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в российском корпоративном праве — юридическое или физическое 
лицо, создавшее организацию — юридическое лицо. В большинстве 
случаев учредителями не могут являться лица, не обладающие 

дееспособностью и/или правоспособностью (например, не достигшие 
совершеннолетнего возраста, страдающие психическими заболеваниями 

и т. п.). Единственный учредитель создаёт юридическое лицо своим 
решением в письменной форме, два и более учредителей заключают 

учредительный договор, в котором помимо самого решения о создании 
также определяется статус участников.

УЧРЕДИТЕЛ
Ь



Учет ведется на активно-
пассивном счете 75 

«Расчеты с учредителями».

Расчеты с учредителями 
осуществляются по вкладам 

в уставный капитал, по 
выплате доходов и другим 

операциям.

Аналитический учет 
ведется по каждому 

учредителю.



К счету 75 могут быть 
открыты следующие 

субсчета:
«Расчеты по вкладам в 
уставный (складочный) 

капитал»

«Расчеты по выплате 
доходов» и др.



При создании организации на установленную сумму 
вкладов учредителей в уставный капитал дебетуют 
счет 75-1 и кредитуют счет 80 «Уставный капитал».

Фактически внесенные вклады учредителей 
отражают по дебету соответствующих 

материальных, денежных и других счетов (10, 15, 51, 
50 и др.) и кредиту счета 75-1.



Основные средства и нематериальные активы при внесении 
их в качестве вкладов в уставный капитал организации 
предварительно отражают на счете 08 «Вложения во 

внеоборотные активы».

При этом на стоимость внесенных активов 
составляют бухгалтерские записи:

Дебет счета 08 «Вложения во внеоборотные 
активы» 
Кредит счета 75 «Расчеты с учредителями» 

Дебет счета 01 «Основные средства» 
Кредит счета 08 «Вложения во внеоборотные 
активы» 

Дебет счета 04 «Нематериальные активы» 
Кредит счета 08 «Вложения во внеоборотные 
активы».



На субсчете 2 «Расчеты по 
выплате доходов» счета 75 
учитывают расчеты с 

учредителями по выплате им 
доходов, если они не являются 
работниками предприятия.

Начисление доходов от участия в 
организации работникам 
организации отражают по 

кредиту счета 70 «Расчеты с 
персоналом по оплате труда» и 

дебету счета 84.

Начисление доходов от 
участия в организации 

отражают по кредиту счета 
75-2 и дебету счета 84 

«Нераспределенная прибыль 
(непокрытый убыток)».



При начислении дивидендов с юридических и 
физических лиц удерживают налог на доход. 

Начисленные суммы налога отражают по дебету 
счетов 75 или 70 и кредиту счета 68 «Расчеты по 

налогам и сборам».

Выплаченные участникам 
организации суммы 
доходов списывают с 

кредита счетов 50 «Касса», 
51 «Расчетные счета» или 

52 «Валютные счета» в 
дебет счетов 75 или 70. При 

выплате доходов 
продукцией (работами, 

услугами) организации их 
списывают с кредита счета 

90 «Продажи» в дебет 
счетов 75 или 70.



Аналитический учет по счету 75 ведут по 
каждому учредителю, кроме учета 

расчетов с акционерами - собственниками 
акций на предъявителя в акционерных 

обществах.
Учет расчетов с учредителями (участниками) 

в рамках группы взаимосвязанных 
организаций, о деятельности которых 
составляется сводная бухгалтерская 

отчетность, ведется на счете 75 
обособленно.


